

# Улыбайтесь незнакомым

Людмила ГУРЧЕНКО,  
народная артистка СССР



**Н** ИКОГДА не придавала значения восточному календарю. Понятия не имею, какой был этот год, какой будет следующий... У нас в семье таких традиций не было. Мы ведь живем в России. Смешно жить по японским обычаям. Нелепо русским людям заглядывать в чужой календарь. Змея для меня змеей и останется. Может быть, на Востоке и делают комплименты, сравнивая женщину со змеей. Но для наших краев такое обращение ласковым назвать? Извините, не понимаю!

Что касается примет, в нашей семье они, конечно, есть. Пока бьют куранты, мы стараемся успеть написать на листке свои самые заветные желания, сжечь бумагу, бросить ее в бокал и выпить шампанское, пока не затих последний удар часов на Спасской башне Кремля. Успели — значит желание обязательно должно сбыться.

Еще—никогда не надеваю на новогодний праздник черного. Для меня от цвета одежды зависит настроение, душевное равновесие. Вот, пожалуй, и все приметы.

С Новым годом по традиции связывают надежды, ждут свершения мечтаний. А как много зависит от нас самих, нашей духовной жизни, чуткости, доброты, поступков. Уверена, в каждом из нас есть спрятанные в душе силы добра. Их только нужно разбудить, высвободить...

Не щадите себя, будьте щедрыми на ласку, теплые слова людям. Не стесняйтесь подарить улыбку человеку, даже если он вам незнаком. Не бойтесь показаться смешными, попасть впросак.

Увы, в мире и так хватает черствости, зла, бед. Пусть с вашей помощью чаша весов хоть чуть-чуть склонится в сторону добра. Пусть в новогоднюю ночь каждый из нас улыбнется близкому человеку, скажет ему хорошие слова, поддержит и тех, кто нуждается в этом, страдает от одиночества.

Вы сами увидите, добро, отданное окружающим, сделает вас богаче, а мир вокруг — радостнее и счастливее!

Фото Р. ХАНАЛИЕВА.

1 - ЯНВ 1989

УТРЕННЯЯ ГАЗЕТА  
Г. МОСКВА